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La conséquence

1. Souligne la conséquence dans chaque phrase.

1) Comme le voyage est très long, ma grand-mère est restée chez nous.

2) Nous avons acheté des chapeaux mexicains parce qu’ils nous plaisent beaucoup.

3) Puisqu’on avait un après-midi de libre, on a fait de la plongée sous-marine.

4) Nous étions très fatigués à cause du décalage horaire.

5) Comme mamie n’a pas assisté au mariage, ils vont se remarier en France.

2. Lis les phrases et dis si ces conséquences sont probables (P) ou improbables (I).

P
I

1) Je dormais profondément. Je n’ai pas entendu le radio-réveil.

(
(
2) Elle n’est pas venue. On n’a pas pu la féliciter.



(
(
3) Nous avons pris l’avion hier soir. Nous sommes arrivés avant-hier.
(
(
4) Ils chantent dans les mariages. On les appelle « mariachis ».

(
(
5) La mer était mauvaise. On a pu faire de la plongée sous-marine.
(
(
6) On était fatigués. On s’est couchés tôt.




(
(
3.Cause ou conséquence ? Dis si les phrases entre parenthèses expriment la

cause ou la conséquence de l’autre phrase.

1) Il pleut. (J’ouvre mon parapluie.) → ……………………………
2) Elle ne voyage plus. (Elle est trop âgée.) → ……………………………
3) (Elle s’est perdue.) Elle avait oublié son GPS. → ……………………………
4) (Les invités sont fatigués.) Le décalage horaire est important. → ……………………………
5) (C’est un enfant unique). C’est lui qui aura tout l’héritage. → ……………………………
4. Transforme les phrases avec des conjonctions de cause.

1) Elle a suivi un cours d’océanographie et la vie sous-marine la passionne.

…………………………………………………………………………………………………..

2) On a travaillé ensemble pendant quatre ans et on se connaît bien.

…………………………………………………………………………………………………..

3) On sait comment travailler et on forme une excellente équipe.

…………………………………………………………………………………………………..

4) On a les mêmes idées sur le projet et on est toujours d’accord.

…………………………………………………………………………………………………..

5) Il adore les sciences et il fait des études de biologie.

…………………………………………………………………………………………………..
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